MATHEMATIQUES (15POINTS)
EXERCICE 1 : Etude d’une proposition de forfaits « soins du corps »

12 points
Mme Poulain, esthéticienne souhaite proposer à ses client(e)s plusieurs forfaits « soins du corps » comprenant dix séances. 
Elle fait réaliser un sondage afin de connaître le nombres de client(e)s intéressé(e)s en fonction du montant du forfait.

Les résultats sont présentés dans le tableau ci-dessous :

	Montant du forfait en euros xi
	280
	300
	320
	350
	370
	400
	430
	460
	480
	510

	Nombre de client(e)s           yi
	47
	44
	40
	38
	35
	28
	25
	22
	17
	14


Le nuage de ces dix points, associé à cette série est représenté sur l’annexe 1 à rendre avec la copie page 5/6.
1) détailler le calcul permettant d’obtenir (390 ; 31) comme coordonnées du point moyen G.

2) On prend pour droite d’ajustement de ce nuage la droite (BG)où le point B a pour coordonnées (500 ; 15)

a) tracer la droite (BG) sur le graphique de l’annexe 1 page 6/8.
b) Déterminer une équation de cette droite sous la forme y = ax + b avec le coefficient a arrondi à 10-2.
3) On admet que la tendance se prolonge jusqu’à un montant du forfait égal à 600 €.
Déterminer graphiquement le nombre de client(e)s intéressé(e)s par un forfait égal à 540 € en laissant apparents les traits permettant la lecture graphique. 

EXERCICE 2 : Rentabilité du forfait « soins du corps »



8 points

Une étude est réalisée pour connaître l’intervalle de prix du forfait « soins du corps »permettant de réaliser un bénéfice.

Partie A : calcul du chiffre d’affaires et du coût
Pour la suite du problème, on admet que :

· Le nombres de client(e)s n en fonction du prix p en euros ,quand p est compris entre 280 € et 510 €, est donné par la relation : n = - 0,15p + 90 ;

· Le chiffre d’affaires CA est donné par la relation : CA = n x p ;
· Le coût C, en fonction du nombre n de client(e)s, est donné par la relation : 
C = 180n + 6100.
1) Cas particulier : on suppose que p = 320€

a) Montrer, à l’aide d’un calcul, que le nombre n  de clients(e)s est 42.

b) Calculer le chiffre d’affaires CA.

c) Calculer le coût C.

2) Cas général :  

a) Montrer que le chiffre d’affaires CA s’exprime, en fonction de p, par la relation 
CA= - 0,15 p² + 90 p.
b) Montrer que le coût C s’exprime, en fonction de p, par la relation 

C = - 27 p + 22 300.
Partie B : Etude de fonctions numériques
1) Soit f  la fonction définie sur l’intervalle [280 ; 510] par f(x) = - 0,15x² + 90x.
a) Calculer f’(x) où f’ est la dérivée de la fonction f.

b) Résoudre l’équation f’(x) = 0

c) Compléter le tableau de variation sur l’intervalle [280 ; 510] sur l’annexe 2 , à rendre avec la copie 5/6.

d) Compléter le tableau de valeurs sur l’annexe 2 page 5/6.

e) Placer les points d’abscisses 350, 400 et 430 sur le graphique de l’annexe 3 à rendre avec la copie page 6/6. Compléter le tracé de la courbe C  , représentative de la fonction f, en prenant pour unités graphiques :
· 1 cm pour 20€ en abscisses.
· 1 cm pour 500€ en ordonnées
2) Soit g  la fonction définie sur l’intervalle [280 ; 510] par g(x) = - 27x + 22 300.
La représentation graphique D de la fonction g est donné dans le plan muni du repère précédent sur l’annexe 3 page 8/8.

a) Déterminer graphiquement les abscisses x1 et x2 des points communs à  C et à D ; avec x1  <  x2.

b) Sur l’intervalle [x1 ; x2], on admet qu’une des relations suivantes est vraie :

· Relation 1 : f(x) ( g(x)
· Relation 2 : f(x) ( g(x).

Recopier la relation qui est vraie.

Partie C : Exploitation
Recopier et compléter la phrase suivante :

Le forfait « soins du corps » sera rentable si le prix demandé est compris entre …………….. et ………….. euros.

EXERCICE 3 : Aménagements de la cabine « soins du corps »


3 points

Afin d’accroître sa clientèle, Mme Poulain envisage d’aménager une cabine « soins du corps » au sein de son institut.
Elle souhaite placer un plan de travail avec lavabo sous un mur en pente. Elle doit pouvoir travailler face à ce plan. La figure 1 représente le mur et le plan de travail ; la figure n’est pas à l’échelle, les cotes sont en mètres.
1) Calculer la valeur arrondie à 0,01 de AC.

2) Calculer CE

3) Pour que Mme Poulain puisse utiliser le lavabo dans de bonnes conditions, la longueur CE doit être supérieure ou égale à 2 mètres.

Cette contrainte est-elle respectée ? Justifier la réponse avec une phrase.
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SCIENCES PHYSIQUES (5 POINTS)

EXERCICE 4 : chimie 




                                            3 points
Pour nettoyer le salon d’esthétique, on dispose de deux solutions de produits d’entretien A et B dont les renseignements sont les suivants :
	PRODUIT A
	
	PRODUIT B

	[H3O+] = 0,0001 mol/L
	
	[HO-] = 0,001 mol/L


1) Donner les significations de [H3O+] et [HO-].




Remarque : [HO-] = [OH-].

2) On donne :

· La relation pH = - log[H3O+] ;
· Le produit ionique de l’eau : Ke = [H3O+] x [OH-] = 10-14.

Déterminer la valeur de pH de chacune des solutions pour les produits A et B à 25°C.
3)  En déduire si les solutions A et B sont acides, basiques ou neutres. Rédiger et justifier la réponse par une phrase dans chaque cas.
EXERCICE 5 : Mécanique







2 points
Une cabine de relaxation est éclairée par une lumière tamisée. La fréquence f de la radiation lumineuse est 5 . 1014 Hz.
1) Calculer la longueur d’onde ( dans l’air ; la réponse sera donnée sous la forme ( = a . 10 -7 m.

2) En déduire sa couleur à l’aide du tableau ci-dessous.

On donne   ( =   EQ \s\do2(\f(   c   ;f))  avec   
 
c : célérité de la lumière = 3 . 108 m/s.







f : fréquence en Hz
	Couleurs
	UV       violet            bleu          vert            jaune           orange           rouge             IR

	Longueurs

d’ondes (
en m
	   4 . 10 -7      4,5 . 10 -7      5 . 10 -7       5,7 . 10 -7       5,9 . 10 -7           6,1 . 10 -7          7,5 . 10 -7


ANNEXE 1 
(à rendre avec la copie)
Partie mathématiques.

EXERCICE 1 : Etude d’une proposition de forfaits « soins du corps »
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ANNEXE 2 
(à rendre avec la copie)
EXERCICE 2 : Rentabilité du forfait « soins du corps »
Tableau de valeurs de la fonction f :
	Valeurs de x
	280
	300
	320
	350
	400
	430
	460
	480
	510

	Valeurs de f(x)
	13 440
	13 500
	13 440
	
	
	
	9 660
	8640
	6885


Tableau de variation

	x
	

	Signe de f’(x)
	

	Variation de f
	


ANNEXE 3 

(à rendre avec la copie)

EXERCICE 2 : 

Représentations graphiques
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